
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 

PÓS-GRADUAÇÃO EM INSTRUMENTAÇÃO, CONTROLE E AUTOMAÇÃO DE 

PROCESSOS DE MINERAÇÃO 

 

Aos dois dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, realizou-5 

se a quinquagésima quinta reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Instrumentação, Controle e Automação de Processos de Mineração (PROFICAM) sob a 
presidência do professor Bruno Nazário Coelho, estando presente a docente, Rosa 
Elvira, os docentes Gustavo Pessin, Eleir Bortoleto, Marcone Jamilson Freitas Souza, Saul 
Emanuel Delabrida Silva como convidado, a discente Kássia Fernanda da Silva e o 10 

discente André Luiz Maciel Cid.  

I – EXPEDIENTE: Iniciando a reunião, o Prof. Bruno agradeceu a presença de todos e 
iniciou os trabalhos. Solicitou a inclusão dos seguintes itens de pauta: 3º) Análise e 
deliberação sobre a retificação do edital do processo seletivo PROFICAM; 4º) Análise 
e deliberação sobre mudança de coordenação do projeto celebrado entre ITV, UFOP e 15 

Fundação Gorceix, que prevê o pagamento de bolsas aos alunos do PROFICAM.  

2º) Comunicações:   

a) O Prof. Bruno informou que não houve, mesmo com o aumento de casos do 
coronavírus, alteração no cronograma da UFOP, mantendo o retorno presencialmente 
das aulas para o dia 15 de março de 2022. Em relação ao prazo estabelecido para retorno 20 

de 50% dos docentes e técnicos administrativos em janeiro, este foi prorrogado por 
alguns dias, mantendo-se o modelo de 20% presencial dos técnicos, docentes e 
servidores. 

b) O Conselho Nacional de Educação divulgou uma nota, sobre a possibilidade de as 
instituições definirem localmente o modelo de ensino (remoto ou presencial), conforme 25 

situação da pandemia. Contudo isso, até então, não alterou a decisão do retorno 
presencial das aulas do PROFICAM. Novas informações dos órgãos reguladores de cada 
cidade poderão influenciar essa decisão. 

c) A Pró-Reitora Renata sugeriu aos programas de pós-graduação a implementação de 
uma comissão de bolsas. O Prof. Bruno reforçou que, considerando que é uma regra da 30 

UFOP, será discutido posteriormente a implementação dessa comissão no PROFICAM, 
atendendo assim, a solicitação da Pró-Reitora.  

d) A discente Kássia solicitou por e-mail a prorrogação do prazo de entrega do projeto, 
contudo, considerando que o formato não está de acordo com as normas do regimento 
e que a solicitação estava muito próxima do prazo final, o professor Bruno não aceitou 35 

o pedido. Durante a reunião os discentes presentes André e Kássia foram orientados a 
seguirem as normas do regimento, uma vez que é necessário para essa solicitação a 
anuência do orientador. 

e) O Prof. Saul informou que a UFOP está com um edital interno aberto para submissão 
de propostas “Proinfa” que visa fazer aquisição de equipamentos de grande porte para 40 

dar apoio aos programas de pós-graduação. O professor Saul solicitou compartilhar a 
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informação com os docentes do programa e ressaltou que para submissão, é 
recomendado que o professor seja pesquisador CNPq. 

f) O Prof. Marcone parabenizou o Prof. Saul por estar à frente desse projeto do ProInfa 
e pela bolsa de produtividade em desenvolvimento tecnológico e extensão inovadora 45 

do CNPq conquistada, que muito agregará valor ao PROFICAM. 

II - ORDEM DO DIA:  

1º) Análise e deliberação sobre o pedido de recurso do discente Mayron Silva 
Nogueira: O discente Mayron apresentou recurso alegando que estava presente na 
disciplina a qual foi reprovado por frequência. O professor responsável pela disciplina, 50 

o professor Dennis Brandão, foi acionado e, verificando o ocorrido, identificou que o 
aluno preencheu a presença no local indevido e por esse motivo não havia sido 
considerada a sua frequência. Sendo identificada a presença do aluno pelo professor, o 
Colegiado aprova por unanimidade a mudança no histórico do aluno, sendo sua 
frequência comprovada. Portanto o discente, possuindo frequência na disciplina, não 55 

deverá ser desligado do curso. 

2º) Análise e deliberação sobre a prorrogação do contrato do professor visitante 
Dennis Brandão. O pedido de prorrogação não foi aprovado, pois faltavam elementos 
para análise. O Colegiado solicita ao professor enviar o relatório de atividades realizadas 
no programa e novo plano de trabalho detalhado considerando os próximos 12 meses, 60 

até o dia 22 de fevereiro de 2022. O professor Bruno realizará uma consulta junto a 
Universidade sobre a possibilidade das atividades serem realizadas parcialmente de 
forma remota, conforme solicitado pelo professor. 

 3º) Análise e deliberação sobre a retificação do edital 01/2022 referente ao processo 
seletivo do PROFICAM: Aprovado por unanimidade. Retificação do edital, no qual se 65 

refere a prorrogação das inscrições do processo seletivo até dia 16 de fevereiro de 2022. 

4º) Análise e deliberação sobre mudança de coordenação do projeto celebrado entre 
ITV, UFOP e Fundação Gorceix, que prevê o pagamento de bolsas aos alunos do 
PROFICAM: O Prof. Bruno Nazário Coelho se dispôs a assumir a coordenação, 
considerando o histórico do programa, onde os presidentes do Colegiado assumiram 70 

essa coordenação. Após o professor Bruno se candidatar, os membros do Colegiado, em 
voto secreto, aprovaram por unanimidade a sua candidatura para a coordenação do 
projeto de bolsas. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todas e de todos, e 
encerrou a reunião, da qual se lavrou a presente ata que, se aprovada, será devidamente 75 

assinada por ele e pela secretária do Programa. 

  

_____________________________________________________ 
Prof. Bruno Nazário Coelho 

Presidente do Colegiado do PROFICAM 80 

 

_______________________________________________________ 
Jamilly Cristina Souza Figueiredo 
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